

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

中国县域工业经济发展论坛(2021)在新区举办

# 2021“中国工业百强区” 西海岸新区位列第七

首次发布县域工业高质量发展十大典型案例,新区数字经济发展模式入选

□记者 宋迎迎

通讯员 滕以庆 任铭 报道

本报12月16日讯 今天,中国县域工业经济发展论坛(2021)在青岛西海岸新区举办。来自政府、研究机构、行业协会、高校、企业等各界代表出席,共同研讨县域工业经济发展。大会发布《中国工业百强县(市)、百强区发展报告(2021)》,西海岸新区入选“中国工业百强区”,位列全国第七、山东省第一;新区数字经济发展模式入选《中国县域工业高质量发展十大典型案例》,为山东省唯一入选案例。

中国县域工业经济发展论坛(2021)由中国信息通信研究院(以下简称中国信通院)主办,青岛市工业和信息化局、西海岸新区管委承办。在主论坛的主旨演讲中,工业和信息化部原党组成员、总工程师张峰以“信息技术赋能县域经济高质量发展”为题,提出了数字技术赋能县域工业发

展的方向;国家发改委国土开发与地区经济研究所原所长、中国区域科学协会理事长肖金成围绕新时期产业园区向综合型城市经济转型的需求,提出了产业平台建设与产城融合的基本路径;中国财政科学研究院原副院长、国家制造强国战略专家咨询委员会委员白景明从税制改革对县域工业经济发展可能发生影响的角度,阐述了“深化税制改革推动县域工业经济提质增效”。

在成果发布环节,大会发布《中国工业百强县(市)、百强区发展报告(2021)》,揭晓了2021年“中国工业百强县”“中国创新百强县”“中国工业百强区”榜单,西海岸新区入选“中国工业百强区”,位列全国第七、山东省第一。据悉,这是中国信通院连续第七年发布该报告,是全国唯一聚焦县域工业经济的权威评价。

大会还首次发布了《中国县域工业高质量发展十大典型案例》,西海

岸新区“前瞻布局数字经济全产业链、示范应用撬动数字赋能”数字经济发展模式成为山东省唯一入选案例。大会还通过了《中国工业经济发展形势展望2021》,对疫情常态化下我国2021年工业发展全景进行了分析,对2022年工业发展形势进行了预判,为政府、行业、企业决策提供参考。西海岸新区还从平台、场景、赋能、生态“四个层面”,在现场分享了推动工业互联网快速发展和制造业转型升级的经验做法。

“西海岸新区既是引领青岛发展的龙头,又在县域经济发展方面亮点纷呈。”谈到本次论坛为何选在新区举办时,中国信通院信息化与工业化融合研究所副所长巩天啸告诉记者。

西海岸新区主动担当全市乃至全省数字经济发展的创新者、推动者、引领者,加快数字产业化、(下转第二版)

>>更多报道见4版

深入学习贯彻党的  
十九届六中全会精神

## “西海岸大讲堂” 专题讲座举行

孙永红出席

□记者 李宛遥 报道

本报12月16日讯 为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,提振全区干事创业精气神,今天下午,“西海岸大讲堂”一党的十九届六中全会精神专题讲座举行,邀请华夏文化促进会驻会主席廖彬宇作辅导报告。市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席。

廖彬宇是国内文化领域知名学者,先后受聘北京大学、中国社会科学院等众多知名高校及研究机构特聘教授。讲座中,廖彬宇结合多年在中国传统文化领域的深入研究,对《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》提出的“十个坚持”宝贵历史经验所蕴含的文化内涵、精神实质和智慧源泉进行了全面、系统的解读。与会人员纷纷表示,这是一堂富有理论高度、文化深度、实践广度的政治课、思想课、文化课,要把所学所思所悟,切实运用到工作实际中,转化为推动新区高质量发展的强大动力。

讲座结束后,孙永红为廖彬宇颁发西海岸新区首席文化顾问聘书。佟海燕、杨东亮参加讲座。

## 草莓大棚里来了宣讲员



“咱们大伙儿还得撸起袖子加油干,用小草莓撬动咱合作社大发展。”日前,西海岸新区乡村振兴工作队驻红石崖街道雷家店子股份经济合作社第一书记宿正来(右一)走进草莓大棚,向种植户们宣讲党的十九届六中全会精神。

(红石崖街道供图)

■2版

## 项目“验收即拿证”,全市首例!

青岛自贸片区探索建立联合验收模式,工程建设项目审批改革再提速

■4版

青岛开发区与五家渠开发区  
举行合作共建签约仪式

## 打造国家级开发区 合作共建样板示范

□记者 刘腾 报道

本报12月16日讯 今天,青岛开发区与五家渠开发区合作共建签约仪式在线上举行。两个国家级开发区成功牵手,将发挥各自优势,在产业合作、体制创新、人才交流等方面重点发力,在合作模式上重点探索,全力打造合作共建的样板和示范。

据悉,深入推进国家级开发区合作共建,是贯彻国务院和商务部关于加快国家级园区高质量发展的创新性举措,是推进国家级园区充分发挥辐射带动示范作用的创新性实践。

近年来,青岛开发区加快新旧动能转换,京东方、科大讯飞、中南高科等一批头部企业集聚落地,新一代信息技术、高端装备制造、(下转第二版)

今日导读

西海岸新区——  
扫黑除恶常态化  
激浊扬清守平安

■5版